

Герой-пулеметчик

Молодой слесарь завода им. Воскова Федор Чистяков получил повестку из военкомата за несколько дней до начала Великой Отечественной войны. Ему, сыну потомственного рабочего, выпала большая честь служить в рядах великой армии страны Советов.

Когда началась война, Федор твердо решил стать пулеметчиком. И эта мечта сбылась.

...Противник перешел в наступление на узловые пункты нашей обороны сразу с нескольких направлений. Началась напряженная стрельба. С одного командного пункта пришло известие—отказал работать «Максим». Командир обратился к младшему сержанту Чистякову:

— А ну-ка, слетай молнией туда, узнай в чем дело!..

Федор повесил на шею автомат, захватил запасной диск, две гранаты и побежал выполнять приказ. Когда он прибыл на место, сразу понял причину, почему смолк пулемет.

В блиндаже стояла тишина, густо плавал пороховой дым. Пулеметный расчет был выведен из строя. Командир расчета оказался раненым.

А с холма спускались немецкие солдаты. Они бежали во весь рост к нашим укреплениям, горланя пьяными голосами.

И вдруг «Максим» заговорил—это Федор Чистяков припал к пулемету. Один за другим стали падать фашисты. Но цепь продолжала двигаться вперед, взбираясь из лощины на холм. Немцев было около семидесяти. Вскоре ни одного из них не осталось в живых.

Фашисты несколько раз бросались в атаку, но откатывались обратно. Отказавшись от прямого удара, они решили захватить блиндаж с фланга. Раненый командир, наблюдая за полем боя, сообщил об этом Чистякову. Федор вытащил пулемет на крышу блиндажа и продолжал вести смертоносный огонь.

Кругом рвались мины, со свистом лопались разрывные пули.

Одной из них Чистяков был ранен в руку. Другая сбила ему стальную каску с головы. Но Федор этого не замечал.

«Давай, «Максимыч», давай, родной!» — приговаривал Федя. И «Максимыч» работал без отказа.

Фашистская цепь редела.

И вдруг пулемет смолк, кончились патроны. Более трех тысяч пустых гильз валялось рядом. А немцы снова пошли в атаку.

Федор схватил автомат, выпустил несколько очередей... Кончились патроны в диске. Тогда Федор взял у раненого командира наган и почти в упор стал расстреливать наседавших фашистов. Немногим гитлеровцам удалось добраться до блиндажа. Заметно поредели ряды и наших воинов.



Младший сержант Чистяков поднялся во весь рост и скомандовал:

— Вперед, ребята! За Родину!

И небольшая группа оставшихся в живых бойцов с криком «Ура!» ринулась в атаку. Фашисты не выдержали и повернули обратно.

Шесть часов длился этот червенный бой горсточки советских храбрецов с превосходящими силами противника.

...Федор Чистяков возвращался на командный пункт. Встретив командира, он отрапортовал:

— Товарищ комбриг, Ваше приказание выполнено. Задержка в пулемете устранена.

— Знаю, — с улыбкой ответил комбриг. — Знаю, как ты устранил задержку: двести фашистов уложил...

За этот подвиг Федор Чистяков был награжден орденом Ленина.

...Враг рвался к Ленинграду.

Грудью защищали советские воины каждую пядь родной земли. В одном из ожесточенных боев в ноябре 1942 года около деревни Самбатово Поддорского района

командир пулеметного взвода Федор Чистяков был смертельно ранен. На другой день он скончался.

Боевые друзья Федора писали его матери:

«Уважаемая Любовь Николаевна! Вы воспитали прекрасного,

мужественного воина нашей Родины, геройски отдавшего жизнь

за ее свободу и независимость...

Не грусти, мать. Гордость за сына-героя должна перебороть горе. Бойцы и командиры поклялись жестоко отомстить врагу за смерть Феди. Мы добьемся победы!».

...В историческом музее завода им. Воскова хранится портрет Ф. Чистякова. Наша молодежь должна знать имя славного героя,

чей подвиг — это замечательный пример советского патриотизма.

Л. Шилов

□ □

Слово о младшем сержанте Федоре Чистякове

Давайте прославим стойкость Героев и смельчаков! Лежит за своим «Максимом» Младший сержант Чистяков.

Под правой рукой гранаты, Левей — пулемет-пистолет, Парнишке совсем недавно Исполнилось двадцать лет.

Бежит пулеметная лента, Идет от ствола дымок. Работает безотказно Налаженный им замок.

Он строго следит за машиной, Как мастер в своей мастерской, И, кажется, рукоятки Горят под его рукой.

Искрепан запас патронов, «Максим» послужил и смолк. Но слесарь из Ленинграда В оружии знает толк.

Давайте прославим стойкость, Уменье, военный риск! Герой в своем автомате Меняет за диском диск.

Потом он берет винтовку у раненого бойца, Отличную трехлинейку Советского образца.

От дыма порохового Казался седым курган. Боец здоровой рукой Берет командирский наган.

Глаза еще ясно видят, И цель Чистякову видна. Немного в нагане патронов, Тем больше ему цена.

Железо становится тверже, Когда побывает в огне. А храбрые русские люди Становятся тверже вдвойне.

Победа — ему награда, Прославлен вовеки веков Слесарь из Ленинграда Младший сержант Чистяков.

Мих. МАТУСОВСКИЙ

(Из фронтовой газеты)